

Lăudați pe Dumnezeu pentru prezența Sa

Text biblic : Psalm 84

Versetul de aur

Ferice de cei ce locuiesc în Casa Ta! Căci ei tot mai pot să Te laude.

Psalm 84:4

Introducere

Psalmul 84 este unul dintre cei 17 psalmi care constituie Cartea a III-a a Psalmilor. Expresiile de laudă caracterizează mulți dintre acești Psalmi. Un total de 11 Psalmi sunt scriși „de Fiii lui Core”, dintre care 4 se află în Cartea a IIIa și anume, Psalmi 84; 85; 87 și 88. Core a fost un descendent a lui Chehat din familia lui Levi. Acest Psalm este scris pentru fii lui Core, de către David.

Ocazia compoziției ar fi putut fi aceea a unui pelerinaj la templu, poate pentru un festival de an nou. Aceasta, deși este speculativă, este o presupunere la fel

Contextul lecției

I. Rugăciunea de deschidere (Psalm 84:1-3)

A. Rugăciune de cerere pentru prezența lui Dumnezeu (v1-2)

David î-și dorește să poată fi în Curtea templului și în prezența lui Dumnezeu, totul în el dorește acest lucru, dar construirea Templului va fi făcută de către fiul său Solomon(2 Cr 3:1).

B. Un loc pentru Dumnezeu (v 3)

Dorința lui David ajunge până la faptul că este gelos și pe păsări care pot face cuiburi în preajma templului, dar numai el nu poate fi acolo în prezența lui Dumnezeu. Psalmistul recunoaște că Dumnezeu este Împăratul și Dumnezeul lui. Isus a fost cel care a demonstrat cât de aproape vrea Dumnezeu să fie de noi (Matei 1:23), precum și marile sacrificii ale dragostei Sale pentru care a fost dispus să meargă la moarte pentru a tămădui relația noastră cu el (Ioan 3: 16-17).

II. În prezența lui Dumnezeu (Psalm 84:4-7)

A. O laudă continuă (v4)

Deși templele antice și clădirile bisericilor de astăzi sunt foarte diferite ca funcție și scop, ceva similar se poate spune despre locurile noastre de adunare: când slujirea prin predicarea și învățarea credincioasă a Cuvântului lui Dumnezeu, noi ne slujim unii altora în dragoste, iar aceasta se desfășoară în interiorul bisericilor, este o binecuvântare de a fi acolo. Trupurile noastre sunt temple ale Duhului Sfânt al lui Dumnezeu (1 Corinteni 6:19). De aceea, ar trebui să privim clădirile bisericesti ca instrumente care să fie folosite pentru harul și gloria Domnului. Sunt locuri pentru a-L lăuda pe Domnul în închinarea comună și în care oamenii ar trebui să-și arate dragostea în mijlocul poporului său.

B. Încredințat în puterea lui Dumnezeu (v 5-6)

Dumnezeu este „Puterea” tuturor celor care au încredere în el. Psalmistul pare să spună că a locui în casa lui Dumnezeu nu este suficient pentru binecuvântare. Încrederea în Dumnezeu, este, de asemenea, necesară (v 12).

În Israel nu există un loc anume care să se numească “Valea plângerii”, dar aceasta ar putea fi situație unora care sunt deznădăjduiți, care-și pun încrederea în Dumnezeu și o transformă în izvoare de fericire, care le dau putere.

III. Un ultim rugămintă (Ps 84:8-12)

A. Ascultă-mi rugăciunea Doamne (v 8)

Recunoscându-l pe Domnul cel Atotputernic (Ps 84: 3) va și Dumnezeul lui Iacov a reamintit cititorului că Domnul Dumnezeu și-a exercitat puterea de a alege casa lui Iacov de a fi poporul legământului (Ps 105: 10; Fapte 7: 8). Repetarea cererii (ascultă-mi rugăciunea și ascultă-mă) amplifică dorința cuiva de a fi ascultat și a luat în seamă de Dumnezeu. Toate aceste elemente luate împreună subliniază puterea lui Dumnezeu: grija Sa pentru națiune este pusă cot la cot cu convingerea psalmistului că Dumnezeu este dispus și capabil să audă rugăciunea unei persoane.

B. Ascultă pe unsul Tău (v 9)

A privi cu favoare este similar cu cererea „ascultă-mă” din versetul anterior. Psalmistul dorește atenția lui Dumnezeu în anumite situații.

C. O declarație de încredere (v10-12)

Psalmistul precizează că o durată mai scurtă de timp în Casa Domnului valorează mai mult decât o mie departe de ea. (În engleză se spune că este mai bine să fii portar al casei Domnului, decât să locuiești în corturile răutății). Ideea unei umblări drepte se găsește în mai multe locuri din Scriptură (Gen 6: 9; 17: 1; Ps 15: 2; 101: 2, 6; 119: 1; Prov 28:18). În timp ce Dumnezeu într-adevăr binecuvântează chiar și pe cei care nu fac binele (Matei 5:45), o favoare specială revine celor care caută căile Lui. Fără îndoială implică integritate (Ps 18: 20-25). Pe lângă mântuire, ultimul lucru bun pe care Dumnezeu îl dă creștinilor în timp ce suntem pe pământ este darul Duhului Sfânt (Fapte 2:38).

CONCLUZII

În timp ce psalmistul era destul de entuziasmat de a fi în casa Domnului, cititorii de astăzi s-ar putea întreba dacă o astfel de pasiune se potrivește creștinilor. La aceasta putem răspunde **DA**, în ceea ce privește nevoia de a ne aduna cu alți creștini (Matei 18:20; Evrei 10:25), amintind în același timp că clădirile bisericilor din epoca NT nu erau la fel cu templul din VT.

Mai mult decât locația, inima psalmistului a fost pregătită să petreacă timp cu Dumnezeu. Prezența lui Dumnezeu a fost ceea ce a făcut din lăcașul de cult un loc sacru. În timp ce casele noastre de închinare de astăzi nu prea au nici o asemănare în ceea ce privește forma și funcția cu templul din Ierusalim, dorința psalmistului de a fi în prezența lui Dumnezeu încă rămâne.

Dar cât de serios considerăm adevărul că suntem întotdeauna în prezența lui Dumnezeu, având în vedere că suntem templul noului legământ? (1 Cor3: 16–17; 2 Cor 6:16; și Ef 2: 19–22. Creștinii tânjesc să fie alături de Isus și în prezența Lui pentru eternitate, iar acesta este un lucru bun. Dar, în timp ce anticipăm acea zi măreață, ce tragedie ar fi ca Duhul Sfânt să nu locuiască în noi.

Ce trebuie să memorăm: Amintiți-vă prezența Domnului și fiți binecuvântați.